Zadania z analizy matematycznej dla | roku IB, liGW, IS.

Lista 8. Catki krzywoliniowe.

1. Obliczy¢ podane catki krzywoliniowe skierowane:
a. [,,(x* = 2xy)dx+(2xy+y?)dy; jezeli AB jest tukiem paraboli
y=x2, taczagcym punkt A=(1,1) z punktem B=(2,4).
b. fAB(Za — y)dx + xdy; jezeli AB jest tukiem cykloidy o
x = a(t — sint)
y = a(l — cost)
niezgodnym z kierunkiem tego tuku.

przedstawieniu parametrycznym: { te< 0,2 >,

c. J,,2xydx —x*dy; jezeli AB jest:
i. odcinkiem
ii. tukiem paraboli y=x?

tgczacym punkt A=(0,0) z punktem B=(1,1).

d. $, x?dx + y*dy; jezeli K jest okregiem o rownaniu x* + y* = r2.

e. $, ydx + 2xdy; jezeli K jest elipsa o rownaniu 4x* + y* — 4 = 0.
f. fK xdx + ydy; jezeli K jest brzegiem kwadratu o wierzchotkach
A=(0,0); B=(0,1); C=(1,1); D=(1,0); skierowanym dodatnio

wzgledem swojego wnetrza.
2. Obliczy¢ podane catki krzywoliniowe skierowane:

a. fK xdx — ydy + 2zdz; jezeli K jest okregiem o przedstawieniu

X = 2cost
parametrycznym: {y = 2sint t€< 0,2m >
z=3

zgodnym z jego kierunkiem.

b. fAB xdx — ydy + 2zdz; jezeli AB jest odcinkiem fagczacym punkt
A=(1,1,1) z punktem B=(5,1,4).

C. fAB(y —z)dx + (z — x)dy + (y — x)dz; jezeli AB jest tukiem linii

sSrubowej o przedstawieniu parametrycznym:
X = cost
{y = sint t€< 0,2m > niezgodnym z kierunkiem tego tuku.
z=t
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3. Korzystajac z twierdzenia Greena obliczy¢ podane catki krzywoliniowe
skierowane:

a. _CﬁK (2x3 — 11y)dx + (4x + siny)dy; jezeli K jest okregiem o
réwnaniu x% + y2 =9

b. _CﬁK ydx + 4xdy; jezeli K jest brzegiem kwadratu o wierzchotkach
0=(0,0), A=(1,0),B=(1,1), C=(0,1).

4. Wykazag, ze jezeli K jest brzegiem obszaru normalnego D (wzgledem osi
OXi QY), skierowanym wzgledem niego dodatnio, to pole S tego obszaru
wyraza sie wzorem: S=% _CﬁK —ydx + xdx.

Obliczy¢ za pomocg tego wzoru pole obszaru ograniczonego elipsa.

5. Obliczy¢ catki krzywoliniowe pfaskie nieskierowane.

a. fL (x + y)dl; gdzie L jest obwodem tréjkata o wierzchotkach
A=(0,0), B=(1,0), C=(0,1).
b. J, (x* +y*)dl; gdzie L jest krzywa o réwnaniu:

{; z Zglorf:jf:zg te< 0,2m >, a-stata, a> 0.
C. fL x%ydl, gdzie L jest czeécig okregu lezaca w pierwszej ¢wiartce
uktadu wspotrzednych.
d. J, x*dl; gdzie L jest gorna czeécia okregu x* + y* = a’ zawarta
miedzy punktami A=(a,0), B=(-a,0).
6. Obliczy¢ dtugos¢ tuku:
a. okregu o promieniur

b. krzywej y=xvx, 0< x < 4
. (x =a(t— sint)
c. fragmentu cykloidy: {y — a(1 - cost) te< 0,2 >.
x = 3cost
d. linii Srubowej o réwnaniu: {y = 3sint t€< 0,2m >.
z =4t
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